



静安区成立儿童友好城市阅读新空间建设共同体

看戏、听科普讲座可按需“点单”

静安区儿童友好城市阅读新空间建设共同体近日正式成立,中福会儿童艺术剧院、上海木偶剧团等18家单位成为首批共同体成员单位,将为各街镇的儿童友好城市阅读新空间提供“点单式”活动配送服务,共同推进儿童友好城市阅读新空间的高品质建设。

引入高品质资源

静安区文化和旅游局二级调研员张众告诉记者,静安区目前已完成8个街道(镇)9个儿童友好城市阅读新空间点位的建设,原本是独立的儿童阅读区域或是儿童图书馆。经过调研发现,这些点位缺少高品质的活动资源。以共和新路街道为例,辖区内儿童友好城市阅读新空间往往组织的是手工或是绘本活动,呈现形式较为单一。

儿童友好城市阅读新空间的建设并非一蹴而就的过程。张众坦言,今年上半年,静安区文化和旅游局已经开始触达六七家社会专业资源单位,让他们与有需求的街镇对接。比如,今年暑假,上海自然博物馆的教育品牌



中福会儿童艺术剧院带来儿童剧《哈将军》节目 静安区文旅局供图

项目“一平米博物馆”落地大宁路街道的儿童友好城市阅读新空间,反馈良好。

“我们希望能够建立一个机制化的平台,让共同体成员单位能够提供更专业的资源,这也是共同体成立的初衷。”张众举例说,中国福利会儿童艺术剧院正在升级打造上海首

家开设在剧院内的儿童友好城市阅读新空间,与静安区“全城有戏”相呼应,以“戏剧可阅读”为主题,设立与戏剧相关的各类绘本和衍生文创,孩子们不仅可以阅读自己喜欢的书籍,还可在此开展各类与戏剧或阅读有关的活动,计划于国庆后开放,将实现“阅读+戏

剧”的儿童友好城市阅读新空间建设的新模式及理念跨界。

“菜单”内容很丰富

共同体成立后,会面向各街镇的儿童友好城市阅读新空间开展“点单式”服务——提供共同体成员单位的活动“菜单”,各街镇可按需“点单”,并听取家长、儿童的意见,实行动态调整。据悉,静安区文化和旅游局目前已向8家共同体成员单位采购配送活动56场,内容涵盖剧目演出、科普课堂、非遗手工、国学文化等。

张众还提到,希望能够激发儿童或青少年的自主性,让他们参与到儿童友好城市阅读新空间的建设中,目前已有积极的探索。今年7月建成的儿童友好城市阅读新空间——共和新路街道图书馆(少儿)开辟了专门的少儿活动空间,设有“少儿议事厅”和“少儿会客室”两大功能区域,为儿童提供了一个参与社区决策和讨论的平台,培养他们的社会责任感和公民意识。 本报见习记者 陈佳琳

『足不出沪』办理跨省业务不断扩大

老人就医报销不用两地跑

“之前我的户口在外地,去年刚迁到上海来,从前没有在外地办理退休,不知道有没有医保待遇,这次看病花了不少钱,还能报销吗?”近日,静安区大宁路街道社区事务受理服务中心接待了一位咨询就医报销的七旬老人。考虑到老人刚出院不便于两地奔波,窗口工作人员现场协助老人通过长三角跨省通办虚拟窗口系统“一键呼叫”,视频连线江苏省镇江市医保中心的“一网通办”专员,顺利为老人确认了当地的医保状态与后续办理业务的流程和注意事项。

同时,中心工作人员还细致地为老人解答了办理异地就医报销、异地就医备案、外省市退保等业务所需的相关材料,彻底解决了老人异地办理业务的难题。“感谢你们,咨询解答这么细致,也不用我这么大年纪两地来回跑,真的很方便。”老人的喜悦溢于言表。

随着长三角“一网通办”的落实,跨省可办事项在不断“上新”。大宁路街道社区事务受理服务中心窗口负责人介绍,作为全市首批长三角“一网通办”虚拟窗口个人政务服务试点单位,自2023年9月起,中心已与南京、无锡、舟山、绍兴、昆山、池州、芜湖等多个长三角城市的政务服务部门建立了沟通渠道,可以现场指导帮办民生档案查询、社保卡申领和补换、医药费零星报销等20项业务,让居民“足不出沪”就能办理外省市的个人政务事项。

截至目前,大宁路街道社区事务受理服务中心已与长三角地区近20个政务服务中心开展联调117次,已成功指导帮办近10次。负责人表示,中心将继续响应居民群众的异地办事需求,依托可视化远程技术,破解线上线下跨省办事的瓶颈,持续拓展长三角政务服务“朋友圈”的影响力,为广大居民提供更优质、更便捷、更贴心的政务服务。 本报见习记者 陈佳琳



掏空窨井垃圾 确保雨水畅排

受低压倒槽影响,申城这几天有强降水。为此,杨浦区市政养护人员在国庆假期里加紧对各条马路的巡查,并提前将所有雨水井网兜全部清淤掏空,确保道路积水能够及时畅排。 杨建正 摄影报道

F1H20 上海大奖赛今上演巅峰对决 沙迦队怀亚特夺得冠军

本报讯(记者 郭剑烽)2024年世界F1H20 摩托车锦标赛中国上海大奖赛今天上午在上海吴淞国际邮轮港迎来了巅峰对决。最终,沙迦队的选手鲁斯狄·怀亚特勇夺冠军,维多利亚队的埃里克·斯塔克和越南队的约纳斯·安德森分别名列第二、第三名。

昨天,2024年世界F1H20 摩托车锦标赛中国上海大奖赛完成了排位赛的争夺。沙迦队的鲁斯狄·怀亚特以单圈最快43秒48的成绩夺得杆位,为今天的正赛占据了一个绝佳发艇位置。越南队的约纳斯·安德森夺得第二,维多利亚队的埃里克·斯塔克拿下第三名。

F1H20 摩托车艇被称为水上“超音速战斗机”,加速性能非常惊人,0到100公里/小时的加速时间仅为3秒,最高时速可达266公里,比赛以极致的惊险性和观赏性著称,壮观

的多艇并驾齐驱、惊心动魄的弯道超车以及关键时刻的战术博弈是赛事中最引人入胜的元素,对观赛者而言将是一场肾上腺素飙升的视觉盛宴。

受天气以及水面环境影响,本次F1H20 上海大奖赛只进行了一轮排位赛,中国天荣F1H20 摩托车队头号车手彼得·莫林的赛艇因发动机故障,以排位赛第七名的成绩进入正赛。另一位车手布伦特·迪拉德以第十三名的成绩完成排位赛。

今天上午,彼得·莫林落后出发,一路追赶,最终以第六名的成绩完成比赛。F1H20 上海大奖赛之后,他在车手积分榜中排名第四。另外一位车手布伦特·迪拉德以第七名的成绩完成比赛,为中国天荣F1H20 摩托车队拿下4个积分。

假期约上朋友 家门口看免费电影

本报讯(记者 郭剑烽)国庆假期过半,你有没有约上家人朋友一起到家门口附近的新时代文明实践阵地免费观看国庆电影? 国庆期间,市精神文明办、市电影局组织各区各类新时代文明实践阵地开展超260场“人民城市 文明风采”庆祝中华人民共和国成立75周年主题电影周活动。

记者获悉,9月30日至10月3日,四场示范活动分别在新时代文明实践公园长风公园和新时代文明实践特色基地半岛1919文化创意园区举行。活动现场醒目的国庆景观小品、宣传展板、打卡装置让前来观影的市民感受到了浓浓的节日味。此外,非遗体验、便民服务和爱心募捐等公益集市,更加增强了市民的体验感、获得感。

停车可先预约 打的能刷外卡

(上接第1版)目前,POS机已安装在近1000辆出租车上,在进博会开幕前,有望完成2000辆车的安装。此外,每辆出租车均配备“零钱包”,实现“零钱包”全覆盖,方便乘客尤其是老年群体使用现金支付。

轨道交通方面 在轨交2号线、17号线国家会展中心站的站点内增设3个行李寄存柜,提供75个格口,更好地服务市民和展商,便利轻装逛展,提升出行体验。其中,轨交2号线国家会展中心站寄存柜位置在站厅中部(收费区内),近3号出站口方向,提供大柜28个、中柜6个、小柜8个;轨交17号线国家会展中心站寄存柜位置在站厅中部(收费区内),近1号2号出站口方向,提供大柜22个、中柜5个、小柜6个。

进博会期间,参展的外籍乘客较多。“为了方便外籍乘客的购票需求,提升服务体验,在车站服务中心设置了外卡POS机,售卖地铁单程票、地铁一日票、地铁三日票。”国家会展中心站值班站长孙瑞毅表示,外籍乘客手持维萨(VISA)、万事达(Master Card)、发现卡(Discover Card)、美国运通(AE)、大来(Diners Club)、吉士美(JCB)等外卡,也能直接刷卡购票。